Общественнополитическая газета Кизилюртовского района Республики Дагестан



BECTHIK

№ 14 (395) **14 апреля** 2023 года

Все номера газеты на официальном сайте **mr-kizilyurt.ru**

ИЗДАЕТСЯ С 11 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА

КИЗИЛЮРТОВСКОГО РАЙОНА

BCE HOMEPA HA CAŬTE MR-KIZILYURT.RU

Коллективный «Ифтар Единства»

■ 11 апреля в селе Зубутли-Миатли Кизилюртовского района состоялся масштабный коллективный «Ифтар Единства» в честь священного месяца Рамадан.

Организаторами вечернего разговения выступили администрация села, духовенство и его жители. С первого дня месяца Рамадан шатры для постящихся разворачиваются по всему району, где может разговеться любой желающий.

Ифтар посетили также глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, его заместители, начальники структурных подразделений администрации муниципалитета, главы сельских поселений, имам Кизилюртовского района Шамиль Гаджиев, представители Муфтията РД, богословы, имамы, общественные и религиозные деятели, коллективы организаций и учреждений, жители села и многие другие.

Общесельское разговение этим вечером объединило около 11 тысяч мужчин, женщин и детей, на протяжении всего праздника царила атмосфера радости и братства. Мероприятие было проведено на высоком организационном уровне. По всей территории стадиона футбольного поля и общественного парка были накрыты столы, чтобы накормить всех постящихся. Для гостей была подготовлена праздничная программа, а для самых юных участников были развернуты развлекательные плошадки с аттракционами. С приветственными словами перед собравшимися выступил Рустам Татарханов. В своем обращении он отметил, что Рамадан – это месяц взаимопомощи, поддержки и единения Уммы, время очищения от грехов и просветления каждого верующего. «Сегодня наши братья, сыновья, находятся на передовой, в борьбе с нацизмом, сражаясь ради мирного неба







🧿 ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

над головой для всех нас. Наши ребята, наши братья с оружием в руках отстаивают нашу безопасность. Хочу пожелать, чтобы все воины, с честью выполняющие свой долг перед Отчизной, вернулись домой живыми и невредимыми. Надеюсь, этот месяц принесет баракат нашему Дагестану, мир, взаимопонимание и пусть Всевышний примет все наши посты и благие деяния», - сказал руководитель муниципалитета.

Официальная часть мероприятия началась с чтения аятов из Священного Корана. На сцене выступали известные богословы республики с наставлениями и духовно-познавательной программой, исполнялись нашиды, а также разыгрывались ценные призы, в том числе путевки на Умра-Хадж. Обладатели счастливых билетов были приглашены на сцену для вручения путевок. К присутствующим также обратился и глава сельского поселения Зубутли-Миатли Абдулазиз Султанов. «Уважаемый джамаат Зубутли-Миатли, дорогие гости, рады вас приветствовать в таком богоугодном мероприятии на «Ифтаре Единства». Поздравляю с священным месяцем Рамадан. Дай Аллах, чтобы этот месяц для всех нас прошел в таком состоянии, чтобы Всевышний был доволен. Чтобы наши нравы стали лучше, чтобы это единство, которое сегодня мы видим, было всегда», - подчеркнул глава села.

В завершении мероприятия все участники совершили коллективную вечернюю молитву и перешли к разговению.

Следует подчеркнуть, что спонсором «Ифтара Единства» и путёвок в Умра-Хадж является меценат, член Совета федерации Дагестана Сулейман Абусаидович Керимов. Зубутлимиатлинцы выражают ему за это огромную благодарность.

Патимат Хабибова

Поддержка семей мобилизованных

■ Заседание актива регионального отделения Комитета семей воинов Отечества, по организации и поддержке семей военнослужащих, мобилизованных и добровольцев с органами местной власти.

6 апреля в актовом зале администрации города Кизилюрта состоялось заседание актива регионального Комитета семей воинов Отечества, по организации и поддержке семей военнослужащих, мобилизованных и добровольцев во взаимодействии с органами местной власти.

В состав президиума вошли глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, первый заместитель главы городского округа «город Кизилюрт» Малик Патахов, председатель Союза женщин Дагестана Интизар Мамутаева, заместитель министра здравоохранения РД Салман Ахмедов, заместитель министра труда и социального развития Республики Дагестан Зураб Багомедов, начальник отдела Министерства по национальной политике и делам религий РД Хасайбат Валиева, директор «Центра социальной поддержки участников военных конфликтов и членов их семей» Магомед Рашидов и мать погибшего офицера в ходе специальной военной операции на Украине Заира Кадиева.

Сюда также были приглашены матери погибших и семьи военнослужащих – участников специальной военной операции, военный комиссар по г. Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов Шейхсаид Магомедов, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, главы муниципальных образований сельских поселений

района, руководители подведомственных учреждений города и района и другие.

Предваряя встречу, руководитель муниципалитета Рустам Татарханов поприветствовал присутствующих. «Сегодня все мы собрались по очень важной теме, в период глобальных изменений, когда Россия вновь столкнулась с прямыми угрозами своей безопасности, суверенитету, мы видим множество примеров отваги и решимости, мужества, готовности отстаивать правду, защищать людей и само будущее нашего государства.

Мы все понимаем, и я понимаю, как невыносимо тяжело сейчас жёнам, сыновьям, дочерям павших воинов, их родителям, которые воспитали достойных защитников Отечества. И наш долг- поддержать их семьи. Семья каждого участника специальной военной операции должна быть в зоне постоянного внимания, окружена заботой и почётом», - сказал Татарханов.

Вместе с тем, он дополнил, что с этой целью в Кизилюртовском районе создан специальный штаб #Мывместе для оказания помощи семьям мобилизованных граждан.

«В целях поддержки организована и проведена большая работа с семьями участников специальной военной операции и оказана помощь медицинского, юридического и социально-бытового характера. В работу также были привлечены в круглосуточном режиме волонтеры добровольческого движения «Свет добра», которые оказывали адресную гуманитарную помощь в виде наборов продовольственных товаров всем семьям мобилизованных граждан. А также были организованы различные развлекательные мероприятия для детей и семей участников СВО»,



-заключил глава района.

В своем выступлении председатель Союза женщин Дагестана Интизар Мамутаева рассказала, что Комитеты семей воинов Отечества создаются в регионах Российской Федерации по поручению Президента РФ Владимира Путина и будут заниматься вопросами поддержки военнослужащих, участвующих в спецоперации, семей погибших в ходе выполнения СВО.

«Кроме того, в число направлений работы Комитетов будет входить организация и координация сборов гуманитарной помощи для мобилизованных и добровольцев. Целью подобных выездных мероприятий является налаживание взаимодействия с органами местной власти и обмена опытом между различными службами по оказанию поддержки семьям мобилизованных»,-сказала Мамутаева.

Помимо вышесказанного, она также озвучила задачи, которые стоят перед региональным отделением Комитета и внесла свои предложения по его рабочему составу.

«Основная задача Комитета – объединение ресурсов органов власти и общества для помощи

тех, кто уже вернулся со спецоперации и людям, которые сейчас несут службу, а также членам их семей. Президентом РФ Владимиром Путиным дано поручение, сформировать системы индивидуального сопровождения и реабилитации участников боевых действий и обеспечить психологическую и социальную поддержку семей военнослужащих. Нам нужно приложить все силы, чтобы работа пошла на высоком уровне, чтобы мы могли дойти до народа. Нам нужно дойти до семей и матерей солдатов - участников спецоперации, которые остаются с болью на сердце и тревогой, и чьи вопросы и проблемы не решаются. Нам нужно объединиться всеми силами, службами и оказать им помощь», - подчеркнула Интизар

Далее слово предоставили начальнику отдела Министерства по национальной политике и делам религий Республики Дагестан Хасайбат Валиевой. Прежде всего она выразила слова благодарности семьям за воспитание героев, совершивших настоящий подвиг, который непременно войдёт в историю и подчеркнула, что министерство уделяет при-

Мамутаева.

стальное внимание вопросам оказания помощи и всемерной поддержке семьям военнослужащих и мобилизованным в зону СВО. Она отметила, что эти вопросы являются для нас приоритетными.

Далее в ходе совещания Валиева ознакомила участников встречи с перечнем услуг, предоставляемых семьям военнослужащих, мобилизованных граждан и добровольцев, дополнительных мер социальной поддержки.

Встреча проходила очень оживленно, у собравшихся была возможность обратиться к членам президиума с любой волнующей их проблемой, касающейся социальной поддержки семей военнослужащих, предусмотренных льгот или выплат.

Родители и жены военных интересовались не только получением предусмотренных государством мер поддержки, но и говорили о проблемах и других волнующих их темах.

Преимущественно вопросы касались медицинского, земельного, правового, бытового характера. Проведенная встреча дала возможность услышать о проблемах, которые беспокоят сегодня членов семей военнослужащих. В ходе встречи представители руководства района, города и Комитета семей воинов Отечества еще раз подчеркнули, что родные военнослужащих могут обратиться к ним по любому вопросу или возникшей проблеме, и они обязательно будут ус-

В завершении мероприятия волонтеры добровольческого движения «Свет добра» раздали информационные листовки о дополнительных социальных льготах и гарантиях для участников специальной военной операции.

Патимат Хабибова

Очередной гуманитарный груз

• Очередной гуманитарный груз был доставлен от жителей села Миатли Кизилюртовского района.

Накануне от жителей селения Миатли Кизилюртовского района в зону специальной военной операции был доставлен очередной гуманитарный груз. Более 2-х тонн жизненно необходимых вещей - продуктов питания, медикаментов и спецодежды были переданы в воинские части Луганской, Донецкой Народных Республик, а также в Херсонскую и Запорожскую области.

Конвой сопроводили Председатель совета старейшин селения Миатли Кизилюртовского района, полковник в отставке, ветеран МВД Сайгидсултан Гаджаев и Председатель молодежной организации села Юсуп Ибрагимов. В перевозке гуманитарного груза от администрации сельского поселения Миатли активное участие также приняли ополченцы Газимагомед Мусаев, Руслан Саибов, Эрбеген Жандаров, Хабиб Садиков и Абдурахман Бексултанов.

По словам Сайгидсултана Гаджаева, всё прошло весьма гладко. Делегация посетила около 10 точек мест службы земляков, не только миатлинцев, но и представителей сёл Кизилюртовско-



го, Казбековского, Кизлярского, Хунзахского, Дербентского районов и города Махачкалы. Не были обделены и сослуживцы наших ребят других национальностей и конфессий, которые со своей стороны выразили слова благодарности в адрес посыльных и неравнодушных жителей села Миатли.

Ветеран МВД Сайгидсултан Гаджаев рассказал о курьезном слу-

чае, который произошел с ними во время благотворительной поездки: «Рано утром, 15 марта, нам стало известно, что бронетранспортёр (БТР), который возвращался с боевого задания, не доехав до места дислокации, заглох прямо на открытом поле под селом Степано - Крынка, что в Донецкой области. Было принято решение, незамедлительно выехать на место и ока-

зать помощь ребятам, пока вражеские дроны не начали облёт территории. Экипаж из 5 человек, среди которых был и наш земляк, механик Абдула Магомедов, весь продрогший от холода стоял и охранял свою боевую машину. Один из членов делегации Газимагомед Мусаев влез в бронетранспортёр и установил причину неисправности трансмиссии. В течение 10 ми-

нут машина была на ходу и уже мчалась к месту дислокации, которую естественно мы сопроводили».

Сайгидсултан Гаджаев поблагодарил главу Кизилюртовского района Рустама Татарханова за постоянное внимание и помощь военнослужащим, руководителя ДРО ВООВ «Боевое братство» Мусашейха Салманова, главу села Миатли Газимагомеда Садикова и Магомедрасула Якубова за любезно предоставленное грузовое такси для доставки гуманитарки, а также майора интендантской службы ВС РФ Мансура Ашалмагомедова, за организацию группы сопровождения при пересечении границ всех четырёх новых Российских регионов и по местам службы наших односельчан.

Особая благодарность была выражена Асламбеку Пайдаеву и всем тем, кто взял на себя обязательства по финансированию благотворительной акции.

«И, конечно, самые большие слова благодарности тем, ради кого мы выехали в места боевых действий- это наши дети, находящиеся на переднем плане защиты Отечества, которых поименно не называем, но знаем их и ждём с Победой. Нет и тени сомнения, что «ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!!!», - заключил Гаджаев.

Мадина Увайсова





Совместное совещание

🖺 4 апреля в актовом зале администрации города Кизилюрта состоялось оперативное совместное межведомственное совещание с общественностью города и района по вопросам проведения весеннего призыва граждан на военную службу в ВС РФ.

Мероприятие прошло с участием главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова и главы городского округа «город Кизилюрт» Магомеда Магомедова.

Сюда также были приглашены председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, военный комиссар по г. Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов Шейхсаид Магомедов, представители МО МВД России «Кизилюртовский», Кизилюртовской межрайонной прокуратуры, руководители структурных подразделений города и района, заведующие дошкольных образовательных учреждений, директора школ, депутатский корпус и другие.

По мнению руководства района и города, ответственность в вопросах призыва каждого молодого человека, подлежащего постановке на воинский учет, высока. Необходимо довести до каждого призывника о важности своевременной явки в военкомат, так как игнорирование повестки может повлечь за собой ответственность. Организационные вопросы весеннего призыва должны сопровождаться всеми принятыми мерами для обеспечения явки призывника. Ведь - это долг каждого гражданина любить свою Родину, защищать и отстаивать целостность и сохранность нашего государства.

У призывной молодежи района и города, есть достойные примеры проходивших ранее службу в рядах Вооруженных сил РФ, которые всегда с честью исполняли свой гражданский долг и не раз родители получали Благодарственные письма от командования тех частей, где они проходили воинскую службу. О результатах призыва граждан с 18-27 лет в ВС РФ осенью 2022 года и планах на предстоящий весенний призыв в военном комиссариате г. Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов доложил военный комиссар Шейхсаид Магомедов. Он сообщил, что призыв граждан на военную

службу проводится при тесном взаимодействии военного комиссариата с главами муниципальных районов - Кизилюртовского и Кумторкалинского, и города Кизилюрта, руководителями правоохранительных органов, органов Федеральной службы безопасности РФ и органов здравоохранения.

Как сообщил военком, осенью прошлого года норма призыва дала определенные результаты, она была полностью выполнена.

Шейхсаид Магомедов напомнил, что Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ о начале весенней призывной кампании, которая начнется с 1 апреля и продлится до 15 июля, а также отметил, что уже стартовала первая призывная комиссия, на которой граждане по призыву прошли процедуру освидетельствования. Медицинское обследование граждан в связи с исполнением воинской обязанности проводят в помещении военного комиссариата, где для этого созданы все необходимые условия. Медицинская комиссия укомплектована врачами-специалистами Кизилюртовской ЦРБ.

В своем выступлении Магомедов также акцентировал внимание на том, что от результатов оповещения призывников зависит дальнейшая работа призывной комиссии. «На сегодняшний день одним из проблемных вопросов, возникших в ходе призыва, остается организация и проведение оповещения призывников о явке на мероприятия, связанные с призывом на военную службу. Мероприятия призыва будут проводиться в плановом порядке, призыв на срочную службу не имеет никакого отношения к специальной военной операции. Солдат-срочников не будут направлять в места дислокации воинских частей на Украине», - сказал военный комиссар.

Кроме того, на совещании доложили, что был принят план о взаимодействии с сотрудниками МО МВД России «Кизилюртовский» по организации розыска граждан, уклоняющихся от призыва. После проведения первого оповещения на молодых людей, которые не явятся в военный комиссариат без уважительной причины, в отделения полиции будут направлены персональные обращения.

По итогам совещания участники задали интересующие вопросы и обменялись мнениями по рассмотренным вопросам.

Патимат Хабибова

Заседание КДН

 Накануне в администрации Кизилюртовского района прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Вел заседание заместитель главы администрации района, председатель комиссии Адиль Аджаматов.

В работе заседания приняли участие ведущий специалист комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Меседо Амирова, инспектор ПДН МО МВД России «Кизилюртовский» Эльдар Салимов, инспектор по профобучению и профконсультированию Центра занятости населения района Гасан Усманов, директор районного Социально-реабилитационного Центра для несовершеннолетних Кальцум Мирзаалиева директор Гуманитарно-многопрофильного колледжа г. Кизилюрта Омар Гасанов и другие.

В ходе мероприятия членами комиссии было рассмотрено 19 административных протоколов из МО МВД России «Кизилюртовский» по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ в отношении родителей, которые не исполняют или ненадлежащим образом исполняют свои обязанности по содержанию, обучению, воспитанию и защите прав своих несовершеннолетних детей. Решением комиссии были вынесены наказания в виде предупреждений и штрафов. Далее комиссия рассмотрела 1 протокол в отношении



несовершеннолетнего, предусмотренном ст. 6.24 КоАП РФ(за курение в общественном месте).

В завершении заседания были обсуждены плановые вопросы по исполнению поручений решения комиссии.

Манаша Магомедова

Постановление администрации МР "Кизилюртовский район" №78 от 07.04.2023 г.

Об окончании отопительного сезона

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации от 23.05.20006 г. «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», постановлением правительства Российской Федерации от 05.05.2011 №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям поме-

щений в многоквартирных он» приостановить запуск домах и жилых домов» администрация MP «Кизилюртовский район» постановляет:

1. Завершить отопительный сезон 2022-2023 гг. в муниципальном районе «Кизилюртовский район» с 15 апреля 2023 года.

2. Главам муниципальных образований сельских поселений и руководителям муниципальных учреждений MP «Кизилюртовский рай

отопительной системы в муниципальных учреждениях. 3. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте администрации MP «Кизилюртовский район» и в газете «Вестник Кизилюртовского района». 4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на заместителя главы администрации М.К. Кади-

Глава Р.Б. Татарханов

Спорт



Школьная лига

№ Юные футболисты из селений Чонтаул и Кироваул Кизилюртовского района принимают участие в республиканском этапе Школьной футбольной лиги РД.

8 апреля в г. Каспийске стартовал республиканский этап Школьной футбольной лиги. Соревнования проводятся по инициативе Главы Дагестана Сергея Меликова. В турнире принимают участие 6 тысяч учеников 3-8 классов в составе 384 школьных команд из всех 52 муниципалитетов региона. Всего на первом этапе турнира соревновались свыше 250 тысяч детей из 780 школ.

Среди участников футбольной лиги есть также учащиеся Чонтаульской COШ №1 и Кироваульской СОШ Кизилюртовского района.

Напомним, что начиная с 1/8 финала игры будут проходить на базе РДЮСШ Минобрнауки РД. Финальные матчи состоятся в мае.

В полуфинале и финале турнира сыграют 24 команды. Для участников соревнований и их болельщиков будут организованы различные активности и концертная программа.

Амина Татаева



Строительство соцобъектов

В Рустам Татарханов жете», - обратился к предстапринял участие в ВКС-совещании по вопросам строительства соцобъектов.

Во вторник, 11 апреля, глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов в режиме видеоконференцсвязи принял участие в совещании по вопросу реализации плана мероприятий по протоколу, подписанному между Главой РД, заместителем министра обороны РФ и министром просвещения РФ.

Совещание прошло под руководством Председателя Правительства Дагестана Абдулмуслима Абдулмуслимова.

Участие в нем также приняли руководители представители подрядных организаций, взявшие на себя обязательства по строительству социальных объектов.

Напомним, 30 марта текущего года Республика Дагестан, Минпросвещения России и Минобороны России подписали трехсторонний протокол, в котором зафиксированы сроки ввода в эксплуатацию образовательных организаций, создаваемых в рамках нацпроектов «Образование» и «Демография». В своем вступительном слове премьер-министр республики напомнил, что в рамках национальных проектов «Демография» и «Образование» в этом году строятся 58 объектов образования, их них 50 школ на 24 588 ученических места и 8 детских садов на 1 371 мест.

«В марте текущего года Главой РД, министром просвещения РФ и заместителем министра обороны РФ подписан протокол фиксании сроков ввола в эксплуатацию обсуждаемых нами школ и садов в 2023 году. Ряд объектов переносились из года в год. Больше мы их переносить их не будем», - отметил премьер. Абдулмуслим Абдулмуслимов строго предупредил строителей о недопущении срывов сроков сдачи объектов. «Что касается планов получить средства по удорожанию – эта «схема» больше работать не будет. За каждый полученный по удорожанию рубль вы будете нести персональную ответственность в соответствии с законодательством. По итогам конкурсных процедур вы уже средства получили, и теперь спрос с вас - почему вы своевременно не осваиваете эти средства. Не обещайте ничего из того, что вы не мовителям подрядных организаций премьер.

Основным докладчиком по теме выступил министр строительства, архитектуры и ЖКХ Артур Сулейманов, который озвучил, какая работа проводится ведомством по своевременному вводу в эксплуатацию в 2023 году образовательных организаций. Руководитель Минстроя РД сообщил, что до конца года в республике планируется ввести в эксплуатацию 48 объектов образования. «Стоит отметить, что на республиканском уровне все регламентные сроки по оформлению строящихся объектов максимально сокращены.Сдать построенный объект в эксплуатацию возможно в течение 3-х недель, но только в том случае, если представленный пакет исходно-разрешительных документов будет подготовлен правильно. Подрядчик должен еще до завершения строительных работ согласовать и оформить всю документацию вместе с заказчиком, чтобы лицензировать объекты в срок.

По поручению Председателя Правительства Дагестана Абдулмуслима Абдулмуслимова, перечень объектов, открытие которых состоится 1 сентября 2023 года, будет представлен Главе республике к концу текущего месяца. Поэтому призываю подрядчиков строить и готовить документацию параллельно», - обратил внимание Артур Сулейманов.

Кроме того, Сулейманов напомнил о том, что контроль за всеми строящимися объектами осуществляется в режиме реального времени через федеральный портал видеомониторинга. После его выступления премьер-министр предоставил слово главам муниципальных образований и представителям подрядных организаций, которые отчитались о степени готовности социальных объектов, рассказали о причинах отставания от графика по отдельным

Подводя итоги совещания. Абдулмуслим Абдулмуслимов дал ряд поручений, в частности поручил профильным вице-премьерам, курирующим образование и строительство, определить ответственного должностного лица по каждому объекту, который планируется ввести в эксплуатацию.

Амина Татаева

Призывная кампания

годны к службе или нет.

Рустам Татарханов посетил военный комиссариат в г. Кизилюрте.

10 апреля глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов посетил военный комиссариат городского округа г. Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов с целью инспектирования проведения работы по организации весенней призывной кампании. Она идет в штатном режиме, и уже с самого раннего утра к военкоматам потянулись молодые люди, получившие повестки. Им предстоит пройти медосмотр и психологическую экспертизу, по результатам которых комиссия вынесет решение: В призывном пункте на входе всем пришедшим изме-

ряют температуру и раздают одноразовые медицинские маски. После молодые люди идут сдавать тест для профессионально-психологического отбора. Он дает возможность проанализировать моральное состояние будущих новобранцев и определить род войск, в который каждый из ребят подходит по морально-волевым качествам и своим знаниям.

Далее призывники проходят медкомиссию. Врачи военкомата просматривают медицинские карточки новобранцев, где имеются записи посещениях докторов по месту прописки и поставленных диагнозах. Словом, представ-

лена вся клиническая картина. Члены комиссии изучают личные дела новобранцев, их характеристики и медицинские документы. С каждым призывником проводится беседа. Ребята докладывают о своем образовании, семейном положении и готовности

Рустам Татарханов пообщался с призываемыми, поблагодарил их за верность гражданскому долгу, а также пообещал, что новобранцы не будут принимать участие в СВО, а направятся в военные части на территории страны. Напомним, что в этом году, как и в прошлом, весенняя призывная кампания начинается с 1 апреля и продлится до середины июля.

Патимат Хабибова

Обратились к прокурору

■ 29 марта прокурор Махачкалинской межрайонной природоохранной прокуратуры Максим Макашов провел выездной прием граждан в Кизилюртовском районе. Прием прошел в здании администрации муниципалитета, на котором присутствовал также заместитель главы администрации района Ислам Магомедов.

В ходе мероприятия Максим Макашов принял граждан и рассмотрел вопросы, касающиеся соблюдения законодательства в сфере окружающей среды и природопользования. За содействием в решении насущных проблем обратились два заявителя: Биймурат Хаджимурадов из города Кизилюрта и житель села Нечаевка Магомед Мурта-

Так, Биймурат Хаджимурадов затронул вопрос рыболовства. Он интересовался, будут ли ограничивать рыбаков-любителей в период промышленного рыболовства на водоемах, в соответствии с новыми правилами рыболовства.

Далее житель села Нечаевка Магомед Муртазалиев в своем обращении рассказал, что с 2020года на русле реки Сулак Кизилюртовского района не ведутся руслорегулировочные работы для безопасного прохождения паводковых вод и защиты населенного пункта Нечаевка и других сел от затопления. А также отметил, что до 2020года эти работы проводились силами Министерства природных ресурсов РД.

В свою очередь, прокурор Махачкалинской межрайонной природоохранной прокуратуры Максим Макашов дал соответствующие разъяснения по решению экологических вопросов и охраны природы, а также отметил, что все вопросы, которые были озвучены в ходе приема, будут приняты к сведению и взяты на контроль.

Патимат Хабибова



💿 ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Встреча с аграриями

🖺 Жители селения Чонтаул изъявили желание заниматься выращиванием овощных культур.

6 апреля в отделе сельского хозяйства Кизилюртовского района прошло очередное рабочее совещание по вопросам реализации государственной аграрной noлитики.

В обсуждении приняли участие начальник отдела сельского хозяйства Али Камилов, его заместитель Умайганат Абдулкадырова, главный специалист ОСХ Магомед Омаров.

На встрече также присутствовали жители с. Чонтаул Эльдар Капуров и Батырхан Гаджиев, которые выразили желание заниматься выращиванием овощных культур. Напомним, что глава района Рустам Татарханов поручил отделу сельского хозяйства активно вовлекать в этот процесс жителей муниципалитета и оказывать им консультативную и иную помощь.

Кроме того, с целью повышения заинтересованности в выращивании овощей и картофеля, до сельхозтоваропроизводителей района будет доведена информация о мерах государственной поддержки АПК Республики Дагестан. Али Камилов пояснил, что сельхозтоваропроизводители получают возмещение части затрат на выращивание овощей открытого грунта и картофеля, на приобретение элитных семян, а также возмещение затрат на выполнение агротехнических работ из расчета на 1га посевной площади. В ходе встречи также были рассмотрены вопросы развития сельских территорий и эффективного вовлечения их в оборот земель сельхозна-

значения.

Амина Татаева



Обращение коммунистов

сестры! Наша родина находится в состоянии войны, и спасти страну от опасности обязанность каждого из нас. Статья 59 Конституции РФ гласит: « Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации».

Причиной обращения к вам, дорогие друзья, послужило то, что против нас настроен очень коварный и жестокий враг в лице почти всего коллективного запада во главе США.

Он намерен использовать ради достижения своей цели все, что может навредить нашей стране. Постараются раскачать страну изнутри, проникая в нашу страну на почве общественных и политических столкновений, устраивая диверсионные акты устрашения и дестабилизации. С этим фактом, к сожалению, мы уже сталкивались, именно этими методами наши враги пользовались под видом всяких цветных революций на всей постсоветской территории и добились развала могущественной страны СССР.

Мы должны быть чуткими и сплоченными, сделать все, чтобы подобная беда у нас в стране не повторилась. Их попытки - расчленить Россию, растопив войну с привлечением международных террористов разных мастей для дестабилизации обстановки в нашей стране, устроив войну

Эта была четко просчитанная акция - взорвать Россию изнутри и детонатором для этого они рассчитывали использовать религиозный фактор. Зная, что Россия многонациональная и многоконфессиональная страна, где проживает единой семьей, в том числе более 20 миллионов мусульман, они рассчитывали всякими Эмирами и Хаттабами расколоть наше общество и разжечь незатухающий пожар лозунгами «джихада» на Северном Кавказе, Приволжье, Татарстане, Башкортостане и т.д.

Был выбран момент, когда после распада СССР мусульмане России пытались восполнить пробел советского атеистического периода. Среди религиозного общества шла борьба между традиционным течением и нововведением «ваххабизмом». У большинства населения было огромное желание восполнить религиозные познания и в силу своего невежества становились невольными участниками течения радикального толка. Под влиянием радикальных эмиссаров в некоторых населенных пунктах Цумадинского района и Кадарской зоне, отказавшись от официальной власти, объявляли на местах шариатские законы. К арабам и говорящим на арабском языке относились с уважением, даже если он международный террорист, потому что он - араб.

Развязанная война на религиозной почве унесла жизни большого числа выдающихся алимов, в результате террористических актов погибло огромное количество мирных жителей, в том числе женщин

■ Дорогие друзья, братья и и детей. От рук террористов погибли муфтий Дагестана Саййдмухаммад-хаджи Абубакаров и достопочтенный шейх Саид Афанди (К.С.). Они рассчитывали, устраивая террористические акты, подрывая жилые дома мирных жителей, захвата в больницах и школах заложников больных людей и детей, посеять страх и ненависть и недоверия к власти. Посеяв хаос, они планировали и рассчитывали, что Россия как по центробежной силе рассыплется на мелкие государства, которых по старой колониальной системе можно колонизировать нас. Весь коллективный запад и США по существу всю историю существования развивались и процветали по захватнической колониальной системе. Придумав себе абстрактную «демократию» как разбойники с большой дороги насаждают чуждую политику и образ жизни попавших под прицел их жизненных интересов стран. Свойственной близорукостью они не замечают, что мы давно проживаем в истинной демократической стране. Успели 70 лет прожить в социализме, как некоторые говорят, оказывается, жили и при коммунизме. Почему настаиваю на близорукости, так вы сами были свидетелями в познании высоко поставленных лиц географических и территориальных расположений стран и областей. Если взять в целом, то, что нужно для нормальной, цивилизованной страны? Россия нажила самобытный

традиционный уклад жизни и развития многонационального общества. И зачем нам другие демократические гарантии, основанные на правах однополых браков и других кощунственных секций и течений. Мы считаем, что у российских детей, должны быть два родителя - папа и мама, а не родители номер один и номер два. И мы не будем в угоду им строить общественные туалеты, кроме мужских и женских, третьи для непонятного пола.

Безусловно, Америка богатая страна, она можно сказать, в роскоши купается. Иначе и быть не может, она процветает, потому что более 200 лет на их земле не было войны, и из всех мировых войн и конфликтов Америка выходит с прибылями. И в настоящее время, нагло взорвав газопровод «северный поток», заставляет своих западных сателлитов покупать в три дорога свой сланцевый газ. Заставляет украинцев воевать до последнего украинца ради развития военного промышленного комплекса и получения сверх прибылей. Как сказал один мудрец: «Чужая жизнь, как чужие окна... Даже, если на подоконнике цветы, это ещё не значит, что внутри рай». Загнав коренных жителей индейцев в резервации, подавляя чернокожих расовым прессингом и заполнив улицы нищими и бездомными, угрожая всему миру, как жандарм с большой дубинкой, не следовало бы учить других, как жить.

Мы с тревогой в душе обращаемся к вам, дорогие друзья, понимая коварство и вероломство наших врагов, они не гнушаются ничем, им для достижения своих целей наплевать на общечеловеческие ценности. Они могут найти слабые стороны наших граждан, будут угрожать, уговаривать, шантажировать, подкупать и обманывать. Пример тому - подрыв Крымского моста. Если менталитет нашего народа – открытая душа, доверие, сострадание к ближнему. У наших недругов против нас припасена многоходовая комбинация, чтобы сбить с толку, разжигать вражду и ненависть к окружающим и родине.

Они будут травить нас друг

другом, зная, что человек, тем

более со слабой натурой, легко поддающийся на всякого рода манипуляции, если зародить в его душе сомнение или ещё хуже вражду, становится источником непредсказуемого зла. Нанесенная обида после необдуманных действий естественно посеет раздор и ненависть. И после этого даже родной человек, ставшим чужим, уже никогда не будет родным. Вот вам живой наглядный пример - вражда, перешедшая в войну на истребление двух братских славянских народов Украины и России. Непонятно чем Россия насолила Грузии. А ведь представитель грузинского народа И.В.Сталин руководил Россией - СССР 31 год, принял страну с деревянной сохой и оставил ядерную мощно развитую державу. А другой грузинский деятель - Шеварнадзе принимал активное участие в развале СССР. Спрашивается, откуда такая свирепая ненависть к России, которая многократно защищала Грузию от турецких и персидских завоевателей. Мы гордимся тем, что наша страна большая, а ведь не в огромном размере счастье, а в том, что мирно и счастливо и в достатке проживали в ней все народы России. Не исключено, что среди нас есть и обиженные и обделённые властью или общественного внимания, это мы увидели при частичной мобилизации. Думаю, разумный человек перед лицом опасности, тем более, если оно грозит родине, должен поступить достойно, должен забыть все обиды и помогать Отечеству. По крайней мере, мы, коммунисты, в настоящее время так и поступаем. Наша партия является оппозиционной и у нас имеются серьезные претензии к партии власти по многим позициям в частности, по политическому курсу и идеологии, а также все время добиваемся проведения честных и демократических выборов и достижения политического равноправия. Отложив все обиды и претензии в момент опасности, выступаем в авангарде защиты родного отечества. Дорогие друзья! Весь российский народ, не взирая, на национальность, вероисповедание, политическую принадлежность, обязаны чтить свою родину, оберегать и защищать её, искренне работать на её процветание и укрепление мощи, чтобы она оказалась в авангарде других наций и народов.

> И.К.Идрисов, первый секретарь Кизилюртовского районного МО КПРФ



💿 ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Приём граждан

🜓 Глава района провел личный прием семей участников СВО.

12 апреля на личный прием к главе Кизилюртовского района Рустаму Татарханову по вопросам социальной поддержки обратилась семья Исаевых из Зубутли Миатли, чей сын Мурад Исаев принимает участие в специальной военной операции на Украине.

В ходе беседы глава семейства Иса Исаев попросил главу района оказать им содействие в решении проблемы, связанной с газовым хозяйством, в частности, он пожаловался на высокие тарифы за обслуживание газового оборудования.

В свою очередь руководитель района дал подробные разъяснения жителю по данному вопросу и пообещал оказать максимальное содействие в решении озвученной проблемы, а также поручил своему заместителю Исламу Магомедову отработать каждое обращение и держать его в курсе дел.

Патимат Хабибова

Торжественное вручение паспортов



🖺 В Стальской СОШ №3 выступил с напутственны-14-летним учащимся вручили паспорта.

12 апреля в День космонавтики, в Стальской СОШ 3 прошла торжественная общешкольная линейка, которая началась с поднятия флага и исполнения гимна. К такому празднику была приурочена и церемония вручения паспортов юным гражданам России- школьникам 14 лет этого образовательного учреждения.

На торжественное мероприятие был приглашен участник специальной военной операции на Украине Залимхан Дибиров, который

ми словами и пожеланиями к учащимся школы и вручил первые паспорта, а позже провел беседы с ребятами в старших и младших классах.

На мероприятие были приглашены

инспектор ОВД МО «Кизилюртовский» Асият Салаватова, начальник ВУС села Стальское Хадижат Магомедова, директор КДЦ села Рагимат Джалалова.

С добрыми поздравлениями и пожеланиями к гостям и vчашимся выступила также директор школы Умижат Магомедалиева.

Рагимат Джалалова

Репродуктивное здоровье – будущее нации!

7 апреля под эгидой «Репродуктивное здоровье - здоровье каждого и нации!» Зубутли-Миатлинскую СОШ Кизилюртовского района под руководством заслуженного врача РД, главного внештатного специалиста Минздрава РД, заведующей отделением детской и подростковой гинекологии Республиканского Центра планирования и репродукции семьи Умагани Мамедовой посетили высококвалифицированные специалисты из столицы нашей республики (юневеолог, детский андролог, акушер-гинеколог и уролог андролог).

В рамках выездного мероприятия в актовом зале школы прошла встреча с учениками старших классов (9-11классов) и их родителями.

Главный детский юневеолог РД Умагани Мамедова подробно рассказала о важности сохранения репродуктивного здоровья и его значения, особенно для подростков и молодёжи, именно тем, кто в будущем будет создавать семью, рожать и воспитывать детей. «Именно подрастающее поколение (15-17лет), это золотой фонд нации, и на них возлагаются большие надежды в плане того, что будет улучшена демографическая ситуация и репродуктивное здоровье. Функция материнства формируется задолго до наступления зрелого возраста и во многом определяется состоянием здоровья девочки в детском возрасте и в периоде полового созревания», - подчеркнула она. Отдельно врач остановился на структуре гинекологических заболеваний у несовершеннолетних, отметив, что на первом месте находятся нарушения менструального цикла у девочек- подростков. Она объяснила родительницам важность профилактических осмотров детей. Также отметила,



что при отсутствии лечения у таких девочек впоследствии возможны серьезные отклонения в репродуктивной сфере. К особому вниманию к здоровью девочек призвала присутствовавших и акушер гинеколог, детский гинеколог КЦРБ Капият Зубайриева. Она отметила, что этому вопросу уделяется большое внимание на уровне муниципалитета, регулярно проводятся работы по вопросам реализации мер по профилактике и раннему выявлению патологий репродуктивной системы несовершеннолетних, улучшению качества оказания им медицинской помощи.

Далее участникам встречи был показан видеоматериал «О становлении и охране репродуктивной функции девочек».

В ходе и в завершении семинара-диалога родители смогли задать вопросы экспертам и получить на них ответы. Девочки - подростки имели возможность пообщаться и задать

интересующие вопросы врачу-гинекологу, мальчики- урологу-андрологу.

Следующим объектом посещения гостей столицы стал «Центр развития ребенка - детский сад «Тюльпан». Здесь была организована познавательно-развлекательная программа с участием детских аниматоров. Глаза детишек сверкали от счастья и удивления, а улыбки не сходили с лица.

Родители также с пользой смогли провести время, им были представлены дидактические материалы и розданы флаеры с информацией о гигиене девочки в возрасте от года до 7 лет.

В рамках мероприятия юным зрителям был показан мультфильм «Мойдодыр», снятый по одноимённому произведению Чуковского. Детям объяснили о важности соблюдения гигиены. В завершении встречи каждый ребенок получил сладости и набор карандашей.

В заключении встречи Умагани Мамедова отметила, что акция «Репродуктивное здоровье - здоровье каждого и нации!» ежегодно проводится в крупных городах Российской Федерации. По её словам, данную практику они решили внедрить и в нашей республике: «Мы начали с Кизилюртовского района. Целью акции является привлечение как можно большего количества подростков и их родителей к проблемам репродуктивного здоровья, ознакомление их с чем они могут столкнуться, и что необходимо сделать для его укрепления.

Помощь в проведении этого мероприятия нам оказал руководитель Кизилюртовской центральной районной больницы Магомед Гаджиев. Выезд был организован главным врачом «Республиканского центра планирования семьи и репродукции» РД Арсеном Хархаровым».

Патимат Хабибова

Вопросы подготовки к ГИА-2023

■ Совсем скоро выпускникам всех школ предстоит сдавать один из наиболее серьезных экзаменов в своей жизни. Так, 3 апреля в зале заседания Кизилюртовского района состоялось очередное плановое совещание по вопросам подготовки к государственной итоговой аттестации (ГИА) с участием завучей по учебно-воспитательной работе и классными руководителями выпускных классов.

Мероприятие прошло под руководством главы муниципалитета Рустама Татарханова. В работе совещания приняли участие также начальник Управления образования Хайбула Гаджиев, его заместитель Зумруд Шуайпова и координатор ГИА по району Аминат Шахвалиева.

Открывая мероприятие, Рустам Татарханов подчеркнул, что государственная итоговая аттестация - это серьёз-

ное испытание в жизни каждого выпускника школы. Он отметил, что в такой ситуации по-прежнему актуальным остается вопрос его проведения.

«Сегодня мы собрались здесь для того, чтобы обсущих ОГЭ и ЕГЭ. Они должны пройти на высочайшем организационном уровне. Со стороны всех ответственных лиц в проведении экзаменов необходимо неукоснительное соблюдение правил и норм экзаменационного процесса. Экзамены должны пройти объективно, прозрачно и честно. Не забывайте, что от объективности проведения единой государственной итоговой аттестации (ГИА) зависит будущее наших детей», -

Глава района также обратил особое внимание на необходимость усилить работу по организации проведения ГИА, протестировать перед началом экзаменов работу систем видеонаблюдения,

электропроводки, блокираторов сотовой связи, и также подчеркнул, что организационный процесс подготовки ни в коем случае не должен отражаться на психоэмоциональном состоянии детей. О подготовке выпускников бщеобразовательных школ района к сдаче государственной итоговой аттестации 2023 году проинформировала заместитель начальника УО Зумруд Шуайпова. По ее словам, в целях прослеживания динамики уровня подготовленности выпускников к ГИА в школах района были проведены диагностические тренировочные работы в форме ЕГЭ и ОГЭ.

«Тренировочные пробные экзамены помогают выпускникам 9 и 11 классов проверить свои знания, узнать тонкости процедуры ЕГЭ, а также получить объективную оценку выполнения каждого задания, что позволит им вместе с педагогом проработать дефициты и качественно подготовиться к основному пе-

риоду ЕГЭ. Наша основная цель заключается в том, чтобы каждый выпускник прочувствовал атмосферу ЕГЭ, узнал особенности проведения. Но самое главное – результаты работ, которые дают полную картину готовности на данный момент», - отметила она.

В свою очередь участники совещания задавали волнующие их вопросы и высказывали свои позиции. Подводя итоги совещания, глава муниципалитета Рустам Татарханов поставил задачу перед начальником Управления образования и руководителями образовательных учреждений района принять все необходимые меры, для проведения экзаменов без нарушений, в соответствии с предъявляемыми требованиями, а также порекомендовал провести общешкольные родительские собрания по разъяснению норм и правил проведения ГИА.

Патимат Хабибова

Рабочая проверка

В Кизилюртовском районе проверили готовность к прохождению паводкоопасного и пожароопасного периодов 2023 года.

5 марта в целях качественной подготовки к весенне-летнему пожароопасному периоду 2023 года и стабилизации обстановки с пожарами, снижения числа гибели людей при пожарах, активизации работы по обеспечению пожарной безопасности, а также обеспечения защищенности населенных пунктов и лесных насаждений в пожароопасный период был осуществлен выезд межведомственной рабочей группы.

В состав которой вошли начальника ОНД и ПР № 6 ГУМ-ЧС России по РД Рамин Ахмедов, заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы №6 по г. Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторкалинскому районам Магома Салимханов, начальник отдела гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и мобилизационной работы Магомед Муртазалиев, глава с. Нечаевска Муса Гашимов и лесничий ГКУ «Хасавюртовское лесничество» по Кизилюртовскому району Али Магомедалиев.

Рабочая комиссия обследовала населенный пункт Мацеевка, входящий в состав муниципального образования «сельсовет Нечаевка» Кизилюртовского района, на предмет примыкания его границ к лесному массиву, подверженному угрозе лесных пожаров.

В ходе проведения обследования были проверены состояния противопожарных преград, организации и проведения своевременной очистки территории, звуковой системы для оповещения населения, источников наружного водоснабжения и подъезда к ним для забора воды, а так же посещены социально значимые объекты, которые находятся в населенном пункте.

По результатам проверок главе сельского поселения Нечаевска были даны рекомендации по проведению комплекса мероприятий по недопущению лесных пожаров, а также в период пожароопасного сезона запретить жителям сельского поселения разведение костров, сжигание мусора, поживных и порубочных остатков, сухой травы, листвы, проведение всех видов пожароопасных работ, особенно в непосредственной близости от зданий, сооружений, линий электропередач, земель сельскохозяйственного назначения, лесного фонда, вне специально отведенных и оборудованных для этого мест.

Амина Татаева



Осторожно Пешеход!



睯 Наезд на пешехода — один из самых трагичных видов дорожно-транспортных происшествий, имеющий высокую тяжесть последствий для жизни и здоровья пешеходов.

В целях снижения количества и тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов на территории обслуживания 9 апреля 2023 года будет проведено целевое профилактическое мероприятие «Осторожно - Пешеход!».

В рамках данного мероприятия основное внимание сотрудников Госавтоинспекции будет направлено на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, а также пресечение нарушений Правил дорожного движения при проезде пешеходных переходов, и нарушений ПДД со стороны самих пешеходов.

ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» напоминает пешеходам, что они должны двигаться по тротуарам, пешеходным дорожкам, а при их отсутствии - по обочинам. Переходить дорогу пешеходы должны по пешеходным переходам, а при их отсутствии - на перекрестках по линии тротуаров или обочин. На не-

регулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть, только убедившись в безопасности предстоящего перехода. При движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.

А водителям транспортных средств - необходимо повысить внимание к пешеходам, в том числе и детей. Помните: поведение ребенка на дороге бывает непредсказуемым, поэтому будьте особенно внимательны.

ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский»

Правила безопасности

В ОГИБДД МО МВД РФ «Кизилюртовский» напоминает правила использования средств индивидуальной мобильности.

С приходом теплых дней на улицах появились самокаты. Чтобы они не появились и в сводках Госавтоинспекции мы призываем изучать правила передвижения на средствах индивидуальной мооильности:

Передвигаться на средствах индивидуальной мобильности можно по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, в пределах пешеходных зон, а также в местах, закрытых для движения транспорта: в парках, скверах, дворах и на специально отведенных для катания площадках.

Для уверенного и безопасного движения по дорогам велосипедистам и самокатчикам при управлении двухколесным транспортом необходимо быть максимально внимательными. Перед переходом проезжей части, с велосипеда, самоката необходимо спешиться и перевезти его в пешем порядке.

Выезжать на средствах индивидуальной мобильности на проезжую часть нельзя.! При использовании средств индивидуальной мобильности соблюдайте правила безопасности.

Уважаемые родители!

Не зная правил безопасного поведения на улице, дети подвергают свою жизнь и здоровье опасности. При этом, будучи участниками дорожного движения, они должны соблюдать ПДД РФ и ни в коем случае не создавать аварийно опасных ситуаций на дороге!

Помните, что средства индивидуальной мобильности не игрушка! Купив такое устройство ребенку, объясните ему основные правила безопасного поведения во время катания, поскольку неукоснительное их соблюдение – залог сохранения жизни и здоровья ваших детей.

ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский»

Любите «детей солнца» или Прости меня, Саня!

Мы сидели в обеденный перерыв, пили чай, и я завела разговор о детях с синдромом Дауна. Дело в том, что учительница в одной из махачкалинских школ недавно родила мальчика, и, узнав, что он - Даун, отказалась от него.

Моя новость вызвала среди моих коллег полярные мнения. Одни понимающе кивали головами, дескать, не судите и не судимы будете, другие «накинулись» на мать, бросившую на произвол судьбы своего ребёнка.

Вспомнили всемирно-известную модель Наталью Водянову, которая нежно заботилась о своей сестре- Дауне, из-за неё толком в школе не училась, так как мать работала на трёх работах, стараясь прокормить своих дочерей. И Господь вознаградил Наталью: дал всемирную славу, большую любовь и богатство.

Я вспомнила Ногайский район в Дагестане. В Терекли-Мектебе, живёт безбедно и в большой любви Даун, которого с распростёртыми объятиями встречают на всех свадьбах, торжествах. И считается хорошим знаком, если он посетит чей-то дом. Он всегда весел, беззаботен, сыт и любим. Божественное создание, оберегаемое от всяческих неприятностей.

Коллега рассказала историю о девочке, от которой врачи предлагали родителям отказаться, а те не послушались никого и теперь их дочь вполне счастлива и востребована обществом.

Я слушала своих коллег и вспомнила свои встречи с «детьми Солнца»- так Даунов называют во всем мире.

У моей подруги Валентины Петровны брат был Дауном. Когда я его в первый раз увидела, немного оторопела и, не зная, как себя вести, старалась на него не смотреть. Моя подруга и он - Саня – встретили меня в прихожей. Я громко разговаривала с ней, стараясь не замечать рядом стоящего Саню. Он долго и молча смотрел на меня, а потом как-то коряво, по-детски проговорил: «Корошая». Валентина рассмеялась. Я непонимающе уставилась на неё.

- Такие дети, как Саня руководствуются в жизни не логикой, а чувствами, - подвела итог нашего знакомства Валентина. – Ты ему понравилась, несмотря на свою шумливость и резкость в суждениях. Они (Дауны) чище и мудрее нас, «нормальных», и вовсе не нуждаются в нашей жалости. Индусы называли их духовными учителями, а наши предки - ангелами.

В любом случае, они приходят к нам неспроста – у Господа не бывает «программных ошибок». И кто знает, не является ли их лишняя хромосома на самом деле их преимуществом. Ведь они действительно мудры - от рождения. И они принимают нас такими, какие мы есть. Мне кажется, нам стоило бы у них поучиться. А ещё они умеют говорить без слов. И нас они понимают без слов, просто глядя нам в глаза. И это от нас зависит -

будет ли их земная жизнь достойной и счастливой.

Я часто бывала в семье Валентины Петровны, Саня постоянно носил с собой сумку с газетами и книгами и делал вид, что читает. А может быть, и в самом деле читал. Я на него почти не обращала внимание. И недавно Валентина Петровна мне позвонила и сообщила, что Саня умер.

Вначале я ради приличия слушала её сбивчивый рассказ о нём, а потом, потрясённая услышанным, залилась краской вины и стыда. Я даже представить себе не могла, с кем, оказывается, была знакома, но ни разу не удосужилась поговорить с ним, приласкать его. Хотя бы сказать доброе и неж-

Перед смертью мать Валентины просила свою дочь, не отправлять Саню в дом инвалидов, не оставлять одного. Валентина обещала матери быть всегда рядом с братиком.

И она в нём никогда не видела инвалида первой группы, ей иногда казалось, что он - старичок-провидец, предсказавший ей столько, что, будь она более внимательна к его словам, не натворила бы столько ошибок в жизни. Но Валентина не обращала особого внимания на его «детский лепет». И только после его смерти, она поняла, как сильно он любил её.

Валентина многому у него научилась. Не странно ли, что она училась жизни у него, которого почти все в городе называли дураком?!

Саня приходил с улицы и горько плакал, приговаривая: «Злые! Злые!». Но быстро успокаивался и уже радостно и уверял сестру: «Они хорошие! Они только немного злые! Я пойду угощу их конфетами.»

Валентина давала ему конфеты, и он опять шёл на улицу. А возвращался с синяками и порванной одежде. Заливаясь горькими слезами, рассказывал сестре: «Я не дурак! Это они сами такие... Мальчик мои конфеты в грязь бросил, а меня стукнул по лицу. Но мне не больно, это ему больно!».

«А кто тебе брюки порезал?» Валентина удивлённо рассматривала порезанные в ленточки спортивные брючки.

Она заметила на его теле красные обугленные точки. Это были следы от сигарет, которые тушили о его живот.

Сестра старалась сдержать нахлынувшую ярость и боль. «Никому не говори, - доверительно шептал Саня. - это большие мальчики заставляли меня курить, а я отказывался. И когда я сказал им, что только дураки курят сигареты, ведь они невкусные, они рассердились и порезали брюки, и прожгли живот».

Со страхом просил её: «Ты никому не скажешь? Не говори никому, а то эти большие мальчики и тебе сделают больно, и твоё платье изрежут. Я больше никогда не пойду на улицу, я не хочу больше гулять. Там плохие и злые мальчишки».

И он перестал выходить из квартиры, хотя Валентина упрашивала его не замыкаться в четырёх стенах. Он целыми днями сидел на балконе, разговаривая сам с собой, рассматривая газеты и журналы. По рисункам рассказывал сам себе свои придуманные истории.

Она часто с грустью смотрела на него и думала о том, что будь он здоровым, то непременно стал бы журналистом или писателем.

Летом Валентина вывозила его на природу. От долгого сидения, ноги его плохо слушались, но он, еле их передвигая, подходил к дереву, крепко обнимал его, приговаривая: «Красивая! Пахнет добрым духом».

Он очень любил малышей. Мог часами с ними возиться, играя их игрушками. Дети, до трёх лет, его тоже любили, а потом начинали его дразнить, смеяться над ним. Саня их не понимал. Почему те, с которыми он совсем недавно игрался. Брезговали им. Он уходил в свою комнату и жаловался на эту жестокую жизнь коту Гарику: «Они в садик пошли, сердитые стали. А Санечка всё равно их любит». Кот в ответ мурлыкал, тёплым воротником обвивался вокруг его шеи, и они, успокоенные, засыпали.

Спал Саня недолго, просыпался, разговаривая с невидимым собеседником, смеялся, заводил детскую песенку про Чебурашку. Подходил к окну, подставлял ладони солнечным лучам, греясь, восторженно лепетал: «Тепло будет. У Санечки ножки отогреются».

Слово «любовь» не сходило с его уст. Весь окружающий мир он разделял: любит и не любит, хороший, добрый. Он не знал слово «некрасивый», он говорил – злой.

Когда в дом приходил гость, он внимательно и долго смотрел на него, а потом тихо произносил: «Злой!» или «Короший, красивый».

И деликатно уходил в свою махонькую комнату.

Вставал с солнцем, садился на кровать к сестре и говорил: «Вставай, солнце встало».

В последние годы жизни монотонно повторял от имени женщины: «Устала я. Очень уста-

Он перестал двигаться, Валентина Петровна плакала от бессилия, так как он ходил в туалет под себя. Он угасал на глазах. Она просила у Бога больше терпения и выдержки. ... Сидя у гроба, она рассказывала ему о следующей его жизни: «Саня, ты будешь высоким, красивым, добрым, успешным. Тебя будет любить мир так, как ты сам любил его».

Вера ЛЬВОВА, председатель Союза детских писателей России

От редакции: В развитых странах люди с синдромом Дауна имеют возможность полноценной жизни в обществе. Дети с СД ходят в обычные детсады и школы, а взрослые работают и создают семьи. В Великобритании, к примеру, три четверти людей с СД имеют работу. В результате продолжительность жизни людей с СД приближается к средней продолжительности жизни людей в их странах.

Конкурс

🖺 Всероссийский творческий конкурс для представителей СМИ «Расул Гамзатов – Родина в наших сердцах на века» начал прием заявок.

Агентство информации и печати Республики Дагестан объявляет прием заявок на Всероссийский творческий конкурс для представителей СМИ «Расул Гамзатов - Родина в наших сердцах на века». Общий премиальный фонд конкурса составляет 380 тыс. рублей.

Целью конкурса является создание публицистических материалов, посвященных Р. Гамзатову, в ознаменование его векового юбилея, приобщение к литературному наследию Р. Гамзатова, воспитание патриотизма, нравственных и эстетических ориентиров, понимания красоты родного языка на примере его произведений, популяризация его жизненного и творческого пути.

Конкурс проводится в следующих номинациях:

• «Лучший публицистический материал» (статья, заметка, очерк, эссе),

• «Лучший видеоматериал» (документальный фильм, репортаж, телепередача) (направляется ссылка на скачивание файла и электронный носитель);

• «Лучший аудиоматериал» (репортаж, радиопередача, подкаст) (направляется ссылка на аудиофайл).

Конкурсные работы должны отвечать следующим требованиям:

- работа должна быть создана на русском языке либо на языках народов России (с заверенным редакцией СМИ переводом на русский язык в текстовом виде);

- тематика конкурсных заявок должна соответствовать целям Конкурса;

-материал должен быть опубликован / размещен в 2023

- объем публицистического материала должен быть не менее 3 500 знаков, но не более 10 000 знаков без учета пробелов;

- объем аудио-видеоматериалов – не более 30 минут.

В конкурсе могут принять участие авторы (авторские коллективы), редакции печатных, электронных и сетевых СМИ, зарегистрированных на территории Российской Федерации. Заявки направляются в Агентство информации и печати РД по адресу: 367018, г. Махачкала, просп. Насрутдинова, 1а (2-й этаж) или на адрес электронной почты: konkurs@rd-press.ru с пометкой «100-летие Расула Гамзатова» до 30 ноября 2023 года.

Подробнее о конкурсе на сайте Агентства информации и печати Республики Дагестан https://rd-press. ru/конкурсы-и-гранты/.



Фестиваль «Энемжая»

🖺 Детский хореографический ансамбль «Хадум» принял участие в республиканском фестивале художественного творчества «Энемжая».

30 марта в зале Центра традиционной культуры с. Коркмаскала состоялся ставший уже традиционным XVI праздник детского творчества «Энемжая», организованный Министерством культуры РД, Республиканским Домом народного творчества совместно с Администрацией и Управлением культуры, молодежной политики МР «Кумторкалинский район». Мероприятие прошло в рамках празднования 100-летия ной премии «Душа Дагестанародного поэта Дагестана Расула Гамзатова.

Сельский Дом культуры стал площадкой, где ребята показывали свои таланты в народно-сценическом, современном танце, читали стихотворения и исполняли песни на слова Расула Гамзатова. В этом году участниками праздника стали разножанровые творческие коллективы и юные исполнители из разных городов и районов республики. Кизилюртовский район представил образцовый хореографический ансамбль «Хадум», художественным руководителем которого является Заслуженный артист РД, лауреат Правительственна» Нуга Нугаев.

Ребята выступили с хореографическим номером под названием «Мой Дагестан». Яркая и интересная театральная композиция, составленная из красочных и запоминающихся элементов, не оставила равнодушным никого, кто пришёл в этот день на праздник. Искренность, непосредственность и увлеченность юных исполнителей, создали в зале неповторимую атмосферу добра, радости и счастья.

За свои старания наши юные танцовщики были награждены дипломами и памятными подарками от администрации Кумторкалинского района.

Мадина Увайсова

Провели беседу



В библиотеке селения Новый Чиркей прошла беседа, посвящённая Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей.

Во всем мире сегодня вспоминают тех, кто стал жертвами нацизма. 11 апреля — Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Он установлен в память о восстании в Бухенвальде одной из крупнейших и самых жестоких фабрик смерти. Специально к этой дате 10 апреля в библиотеке селения Новый Чиркей прошла беседа

«Памяти узников в концлагерей». Заведующая библиотекой Месей Алхилаева рассказала ребятам о том, что во время йояопим йод шистами были созданы концлагеря в Восточной Европе, Польше, Белоруссии и других оккупированных территориях. Официально правительством Германии признано только 23 лагеря, на самом деле их было намного больше. С разгромом фашистов эта система была ликвидирована и осуждена в Нюрнберге как преступление против человечности. Многие из этих концлагерей были освобождены частями Красной Армии.

Библиотекарь рассказала о зверствах, которые творили фашисты над людьми, как взрослыми так и детьми, как ли побоями, непосильным трудом, пытками, убивали в газовых камерах.

Сейчас на местах, где находились самые крупные лагеря, поставили памятники и мемориалы узникам тех самых страшных лет. В конце мероприятия всех жертв концлагерей почтили минутой молчания.

Мероприятие посетили учащиеся Новочиркейской СОШ 1.

Марина Зубайриева

Реклама, объявления

Вакансии

- 🖺 Центр занятости населения Кизилюртовского района информирует о наличии следующих вакансий в Краснодарском крае, в АО «163 Бронетанковый ремонтный завод»:
- 1. Комплектовщик.
- 2. Лакировщик.
- 3. Слесарь-ремотник.
- 4. Мойщик-сушильщик металла.
- 5. Подсобный рабочий.
- 6. Электрогазосварщик.
- 7. Машинист крана (крановщик) и др.

Всех желающих трудоустроиться просьба обращаться по адресу: г. Кизилюрт, ул. Ленина, 101 «а», телефон горячей линии 8989 864 38 54.

Публичные слушания

Администрация МО СП «село Султанянгиюрт» информирует население о проведении публичных слушаний по вопросу об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 05:06:000026:48 и местоположением: РД, Кизилюртовский район, с. Султанянгиюрт, ул. Центральная, №7, площадью 795 кв.м, категория земли: земли населенных пунктов, с вида разрешенного использования - «Для сельскохозяйственного использования» на вид разрешенного использования «Для ведения личного подсобного хозяйства».

Публичные слушания будут проведены в здании администрации с. Султанянгиюрт 11.05.2023 г. в 14-00 часов, по ул. Кооперативная, № 14.

А.З. Шамхалов, глава МО СП «село Султанянгиюрт»



Новости Кизилюртовского



Главный редактор Магомедова Манаша Гасановна

Общественно-политическая газета "Вестник Кизилюртовского района" Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение "Пресс-центр администрации МР "Кизилюртовский район"

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя: 368124, г. Кизилюрт,

уп. Гагарина, 52 а. Телефон: 8-928-061-43-43.

E-mail - pc.kr@mail.ru. Подписной индекс 51414 Газета отпечатана в типографии ООО "Дом печати", РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а. Заказ № 612 Цена свободная.

Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету "Вестник Кизилюртовского района́ обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.